

## 外籍教师聘任和管理办法征求意见

为健全外籍教师管理法律制度,加强外籍教师管理,教育部会同科技部、公安部、外交部制定《外籍教师聘任和管理办法(征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),面向社会公开征求意见。《意见稿》要求,外籍教师如有吸食毒品等违反治安管理行为,有性侵害、虐待未成年人行为等情形,教育机构应当予以解聘,并报告主管教育行政部门,记入信用记录。

(据中国新闻网7.21)

## 18岁高考生获评见义勇为

7月13日,浙江象山,今年的高考生李伟伟在公交车上见到被劝阻吸烟的乘客挥着拳头冲向司机,全车乘客安全受到威胁,18岁的他两次挺身而出。象山公安在核实李伟伟的见义勇为行为后,送去见义勇为确认书和慰问金,并表示被李伟伟“圈粉”了。

(据中国长安网7.19)

## 大学生铁轨上摆拍逼停火车被处罚

7月17日,3名大学生跑进铁路货场,站在铁轨上各种摆拍。一列正在启动的货物列车紧急制动停车。经询问,3名青年都是在校大学生,是学校摄影俱乐部的成员。放了暑假,三人相约外出采风。为追求“个性”风景,他们跑进了铁路货场,四处取景。这3名大学生被厦门铁路公安处依法予以行政处罚,并受到批评教育。

(据央视新闻7.20)

## 脑瘫少年用嘴写2万字剧本

甘肃庆阳15岁男孩梁健出生时因早产缺血缺氧致使脑瘫,父母四处寻医治疗仍留下肢体无力的现状。但经过自己的努力,在父母、老师、同学的帮助下,梁健学会汉语拼音,能够用嘴唇写字交流。近期,他花两个月时间创作,并经过反复修改完成了以自己为原型的长达2万字的短剧《回家的孩子》。

(据中新视频7.17)

## 教育部要求各竞赛主办单位开展自查

为规范个别竞赛在组织过程中暴露出的问题,日前,教育部办公厅印发《关于进一步加强面向中小学生的全国性竞赛活动管理工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,各竞赛主办单位全面开展一次自查,对以往获奖项目的真实性、独创性进行复核。坚决避免参赛项目明显不符合学生认知能力现象的发生,坚决防止由家长或其他人代劳等参赛造假行为。任何竞赛奖项均不作为基础教育阶段招生入学加分依据。

(据微言教育7.20)

## 21岁女教师一人撑起乡村小学



扫一扫,看视频

在湖南怀化的汪家村小学,90后教师秦缘负责这所小学仅有的6名学生的所有科目教学。教学之外,她还为学生们做饭,一个人撑起了这所小学。孩子们也表示离不开她。而到了晚上,秦缘还会通过街唱募捐的方式为孩子们购买小奖品。秦缘说:想为孩子们贡献自己的一份力量,于是就回到家乡教书。网友:感谢你用心教育他们。

(据人民视频7.19)

## 三部门五大举措助力贫困家庭毕业生就业

日前,教育部、人力资源社会保障部、国务院扶贫办三部门联合下发通知,要求各地各高校抢抓毕业生离校前后工作关键期,聚焦52个未摘帽贫困县建档立卡贫困家庭毕业生,全力推动升学培训促就业、政策岗位促就业等5项“促就业”重点任务落地,让有就业意愿的贫困家庭毕业生尽早就业。

(据教育部网站7.16)

## 物理老师“花式”教学受欢迎

提到物理,很多中学生都觉得难学。可在北京市,一位教物理的林老师却因“花式”教学走红网络,网友们更是直呼:这样的老师来一打,解决了困扰三年的难题。林老师介绍,自己上中学的时候,对物理特别不感兴趣。后来参加工作,决定用另外一种方式授课,结果深受孩子们喜欢。林老师称,自己拍摄的视频,都是围绕课程展开,学生看完了视频,不仅可以提高学习,还能让他们觉得学习物理也能这么有趣,在快乐中学习。

(据中国青年网7.15)

## 老师谩骂学生被撤销教师资格

日前,网传某学校教师因未收到花谩骂学生的视频引发关注。经查,该事发生在山西朔州市朔城区第六小学六年级某班的毕业班会上,谩骂学生的为该校六年级教师王某某,其言行给社会造成了恶劣影响。根据相关规定,朔城区决定撤销王某某教师资格,调离教育系统;给予朔城区第六小学领导班子成员(1名校长、3名副校长)免职处理。

(据看朔州教育局官方微信公号7.19)

## 男生放弃中考捐髓救母

7月20日是厦门中考的最后一天,初三学生曾俊俊却作了一个不一样的决定:放弃今年中考,捐髓救母。去年,曾俊俊的妈妈不幸确诊急性髓系白血病,而造血干细胞移植是治疗急性髓系白血病的重要方法。曾俊俊匹配度相对最高成为“最合适的供体”,由于病情紧急不能再拖,为了拯救母亲曾俊俊决定放弃今年中考,休学一年。对于这个选择,他说,妈妈比中考更重要。

(据中国之声7.20)

## 小学生组队给救援队搬西瓜

7月17日,江西永修县一处救援现场迎来一队小学生,他们在老师带领下搬来各种物资。班主任介绍,他们捐赠的物资都是家长们筹款购买的。听说要给救援队送东西,孩子们都抢着要来。一位小朋友说:“消防员叔叔总是保护我们,我们也要感谢一下他们。”

(据荔枝新闻7.17)

## 爸爸换3种交通工具陪女儿跑步

来自呼和浩特17岁女孩郑国花,坚持练习中长跑已经四、五年了。她的体育成绩十分突出,屡破学校纪录。而这些成绩背后,是郑爸爸的全力陪伴与辛勤付出。从初一到高一,在女儿跑步时,郑爸爸一直陪着,从自行车到三轮车、摩托车,换了3种交通工具。此外,郑爸爸还为女儿打造了一座“健身房”。

(据时间视频7.19)

## 男孩故意穿错校服让妈妈缝补

近日,一位河北网友分享了一个感人视频。这位妈妈表示自己的儿子虽然学习成绩不是名列前茅,但是心地善良。他放学时见到同桌的校服破了,知道同桌没有妈妈,所以故意穿错同桌的校服,拿回家让妈妈帮忙洗干净并缝好。网友:骨子里透露出的善良,善良的孩子运气都不会差。

(据未来网7.17)

## 平凡之处铸师魂

——记常德市第七中学教师黄丽

通讯员 杨敏

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”是人们对教师职业的赞誉。“在平凡的工作岗位上做出不平凡的成绩”就是对“师魂”的最好诠释。常德市第七中学的黄丽老师始终以一种优秀共产党员本色展示自己,用无形的师德魅力、新的教育理念去引导、培养每位学生,以默默奉献塑造出了新时期的师德楷模。

作为优秀班主任的她,热爱自己的学生,尊重、理解、信任学生;她是一位细心的班主任,熟知班级每一位学生性格特点、兴趣爱好、家庭状况,与家长保持着密切的联系,随时了解每一位学生的动态;她在生活上关心、照顾着学生,帮助他们解决实际困难。她在很短的时

间内赢得了学生们对她的尊重和信赖,学生有困难愿意找她帮忙,有困惑愿意找她倾诉,有喜悦愿意和她分享。

黄老师自工作以来,无论是否在班主任工作岗位,她每年都会资助1到2名学生。学生困难的时候,伸出温暖的手,帮他们走出困境,这种爱,学生都铭记在心。高229班学生李同学,其父亲多病体质差,家里兄弟二人念书。家境窘迫,使这个品学兼优的孩子产生

了辍学打工的念头,黄老师了解情况后,不仅把自己的就餐卡送给李同学,从经济上帮助他渡过难关,还经常同该生交心谈心,帮助他树立信心和勇气。2007年高考,李同学最终以优异成绩考入大学。

帮助和教育好问题家庭的问题孩子更能体现师爱的伟大。高303班的胡同学父母常年在外做生意,初中时胡同学就被托付给亲友照看。父母教育的缺

失,让胡同学养成了好吃懒做、迷恋网吧、打架斗殴的坏习惯。黄丽抱着“决不让他落下”的态度,通过一年多的耐心教育,胡同学进步很大,不再沉迷网络,更没有打过架,期考成绩还跃居班级前三十名。在他的眼里,黄老师就像妈妈一样。

黄丽老师是一个不甘于平庸但可以忍受甚至享受寂寞的人。从一位普通的化学教师成长为一位市级化学学科的教研领军人。对她而言,教书育人这条路还很长,她将一如既往地把自己的青春、心血和汗水,倾注在教育的沃土上,以绿叶对花儿的关照、深情与期待,奉献着自己的青春。